

資料輯剪館書院學院校體育台灣立國

分類 棒球 來源 民生報 日期 770301 版面 二版

培養職棒隊 要錢要決心

我成立職棒 不妨借鏡日韓例子

韓國發展職業棒球已邁入第十七年，過去六年來七支職棒隊仍處於虧損狀態。

以贏得三次冠軍的老虎隊為例，該隊一年約花費廿億韓幣，而門票及其他收入，只有八億韓幣，另十二億需由公司以廣告宣傳費等方式消化，約虧損新台幣四千六百萬元。

一九八一年韓國贏得第十七屆世界錦標賽冠軍後，雖然韓體育部計畫翌年才成立職棒隊，但前總統朴正熙為積極發展棒運，毅然下令成立職棒隊，並由六隊增為七隊。

韓國成立職棒，有鞏固棒運發展的環境、全力發展棒運及提供社會休閒活動等多層理由，但組織球隊的財團也苦於年年虧損。名氣最大的三星電子隊及老虎隊，都無法轉虧為盈，其他五隊就更不用說了，像太平洋化粧品隊，至今已三易其主。

再以發展職棒已六十多年的日本為例，十二支職棒隊，只靠門票收入就能養活球隊者，也不過巨人隊而已，日本職棒發展至今能成為日本人生活的一部份，最主要是棒球已獲得全國民眾的認同與支持。

韓國職棒能在艱苦環境中，度過了六年年頭，目前已逐漸在整個社會中生根，其獲得政府大力支持，虧損金額能沖抵稅，是最大的因素。像老虎隊雖是三次冠軍得主，一年仍要虧損四、五千萬新台幣，而且一虧損就是六個年頭，可見培養一支職業球隊，必須有長期投資的決心。

目前我國職棒推動委員會，正籌畫成立職棒隊，韓國的例子足供我方借鏡，記報本再多吸取美、日的做法，也許能為我國職棒找出一條光明路。



者正高
源記報本